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Кремљ се одувек бавио пропагандом, али се у последњих годину дана "кампања
троловима" размахала и сеже и до Србије, пише америчка агенција АП.

  

Руске власти су запослиле стотине људи како би на интернету помогли у
супростављању притиску Запада поводом учешћа Русије у сукобу на истоку Украјине.

  

У тексту Агенције се тврди да програм има за циљ и "одвлачење Србије од
прокламованог пута у Европску унију и увлачење у руску орбиту", уз опааску да су мете и
Немачка, САД и друге западне земље.

  

Због руске пропаганде забринута је и Европска унија, која убрзано ради на плану за
супротстављање кампањи Кремља, мада засад нема детаља из Брисела како ће то
изгледати.

  

"Тролови Кремља" раде сакривени у четвороспратој мермерној згради у Санкт
Петербургу борећи се за компјутерима на првој линији фронта информативног рата,
наводи агенција АП. Стотине њих 12 сати дневно преплављују интернет порукама којима
желе да устоличе визију Русије и света председника Владимира Путина.
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  Људмила Савчук, самохрана мајка с двоје деце, радила је у санктпербуршкој "фабрицитролова" до средине марта. Ова 34-годишња новинарка је рекла да је имала некупредставу орвеловског света када је прихватила посао, али да је потценила снагу и обимпрограма.  "Знала сам да је лоше, али наравно никада нисам мислила да је то толико страшно итолико велико", рекла је она у интервјуу у свом стану.  Она је описала како тролови имају по више налога на друштвеним мрежама подразличим надимцима. У њеном одељењу сваки бот је морао да испише 160 порука наблоговима током 12-часовне смене. У другим одељењима, ботови су засипали руске изападне портале искривљеним представама и пропутиновским коментарима на вести.  У неким одељењима, каже Савчукова, ботови су добијали свакодневна упутства шта дапишу и каква осећања да побуђују. "Делује ми да не знају шта раде. Просто понављајушта им је речено", додала је она.  Она је рекла да су ботови већином млади, привучени релативно великим платама којеизносе 700 до 900 евра.  Њени наводи се подударају с изјавама других бивших ботова који су јавно говорили,мада је је Савчукова једна од ретких која је била вољна да јој се објави име. Оставку једала после нешто више од два месеца, пошто је открила да не може да издржи да будедео пропагандне машине.  Тролове Кремља запошљава компанија "Интернет Ресеарцх", за коју медији наводе да јеводи Путинов пријатељ. Бивши запослени кажу да не сумњају да читаву операцију водиКремљ.  Новинар из Санкт Петербурга Андреј Сошников, који је међу првима објавио наводе о"фабрици тролова", рекао је да у згради ради 400 људи. Видео објављен на Јутјубу овогпролећа даје редак увид у унутрашњости зграде. У једној соби ботови седе раме уз рамеза својим компјутерима. Операција је пребачена у ту зграду када је кампања појачана умарту 2014, месец дана пошто је Русија анектирала Крим, што је и подстакло прву групусанкција са Запада.  Сошников је рекао да је последњих месеци почело унајмљивање више људи који знајуенглески с идејом да се утиче на јавно мњење у САД.  "Одједном, они се пребацују на Раша тудеј и схватају да је ово света земља, Обама јекрвави диктатор, а права слобода говора постоји једино у Русији", каже овај новинар.  У Србији, ботове ангажује неколико малих десничарских партија које су и финансијски иполитички подржане из Русије, кажу аналитичари.  

  Када је руски опозициони лидер Борис Њемцов убијен у Москви у фебруару, српскиботови су брзо реаговали. "Ко има користи од овог убиства, осим Америке? Мора да јеЦИА", била је доминантна мантра на српским порталима са стотинама "лајкова", док суисмевани коментари да је Путин одговоран.  Србија већину информација о Русији добије преко медија које подржава Москва, аботови појачавају такву представу света. Резултат је у Србији општеприхваћеногледиште да у Кијеву влада неонацистички режим, а да је Путин био у праву што јеанектирао Крим.  У Немачкој је министарство спољних послова покушало да се супротстави пропагандипоруком својим дипломатама како да реагују на неке уобичајене руске тврдње о сукобу уУкрајини.  У једном таквом меморандуму се на изјаву о "фашистичким снагама у Кијеву" наводи дарадикалне и екстремно десничарске групе чине само мали део демонстраната који сусвргли проруског председника Виктора Јануковича, као и да су екстремно десничарскепартије прошле веома лоше на парламентарним и председничким изборима.  (Танјуг)  
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